
  بسمه تعالي
      سري اول      تمرين اصول مهندسي برق

      

  
  
در صورتي كه مشخـصات     . گيري شده است   اندازه 9.3kΩ)  درجه سانتيگراد  25(مقدار يك مقاومت در دماي اتاق        -3

C251اين مقاومت به شرح زير باشد؛ مطلوبست محاسبه مقدار واقعي و خطاي نسبي اين مقاومت در دماهاي                −=ϑ 
C752 و +=ϑ. )       رابطه تغييرات مقاومت با دما بصورتR(θ)=R0(1+α∆θ)     كه در آن R0       مقـدار مقاومـت در دمـاي 

  .) اختلاف درجه حرارت نسبت به آن دما مي باشدθ∆مبنا و 



=Ω: مقـــــدار نـــــامي :مشخـــــصات مقاومـــــت kRN :  ضـــــريب حرارتـــــي، Tol=±10%: ،  تلـــــرانس10
Cppm800−=α)ppm=10-6(   

اسـتفاده مـي    )   درجـه سـانتيگراد    25در دماي   (اكنون اين مقاومت را در مدار شكل زير براي اندازه گيري يك ولتاژ بالا               
يم خطـاي    درجه سانتيگراد افزايش يابد و بخواه      100اگر دما به    .  كيلواهم است  100مقاومت دوم در اين دما برابر       . كنيم

ضـريب   درصـد بيـشتر نـشود، محـدوده          1/0 درجه سـانتيگراد از      25نسبي قرائت ولتاژ بالا نسبت به مقدار آن در دماي           
  . مقاومت دوم را محاسبه كنيد) a (حرارتي

  

  
  

  
  
 و خروجي آن x(t)ورودي سيستم : (هاي زير اظهار نظر كنيد نامتغير با زمان بودن سيستم/ در مورد خطي بودن-7

y(t)است (  
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  .هستند) غير علي(و كدامها غير سببي ) علي( با ارائه دليل بيان نماييد كه كداميك از سيستمهاي زير سببي - 8
  

 
 

 
  

.  مفـروض هـستند   درصـد 10 و   5 ميكروفـاراد بـا تولرانـسهاي بترتيـب          22 و   10 دو خازن الكتروليت با ظرفيـت        -9
  .تولرانس خازن معادل اتصال سري و موازي آنها را محاسبه كنيد

 نسبت به زمين، توسط يك عايق از        DC كيلوولت   20 در سيستم نشان داده شده زير يك كابل با اختلاف ولتاژ             -10
  . زمين جدا شده است

  
  

  . درون عايق را بدست آوريدياهم باشد توان تلفات 1012مقاومت  با "تفلون" ،  اگر جنس عايق-الف
اهـم   108 اكنون اگر عايق تفلوني را برداريم و كابل را با هوا نسبت به زمين عايق كنيم با فرض مقاومت هوا برابـر        -ب

  . را محاسبه كنيد و با بند الف مقايسه كنيد) هوا(مجددا توان تلفاتي عايق 
ريد؟ از نظر توان تلفاتي كدام عايق بهتر است؟ آيا بنظر شما ايـن دليـل بـراي انتخـاب عـايق                      چه نتيجه اي مي گي    * 

  كافي است؟



از آنجا كه تفلون ضـريب انتقـال حـرارت بـسيار كمـي              . اين توان تلفاتي بصورت گرما در عايق تلف مي شود         : توضيح(
در حاليكـه در هـوا بـا وجـود     .  بالا مي بـرد دارد، اين توان تلفاتي به ظاهر ناچيز در آن محبوس شده و دماي آنرا        

توان تلفاتي بيشتر چون امكان همرفت طبيعي وجود دارد اين حرارت ايجاد شده به محـيط اطـراف انتقـال داده                     
 .)مي شود

براي وظايفي كه زير آنها خط كشيده شده است گرايش مربوطه           .  شكل زير يك پرس هيدروليك را نشان ميدهد        -11
  .را ذكر كنيد

با يك موتور الكتريكي كـار  براي افزايش فشار روغن از يك كمپرسور كه     .  اين پرس از فشار روغن استفاده مي شود        در
بـرد  يك  . سنسور فشار به سيگنال الكتريكي تبديل مي كند       ميزان نيروي وارده را يك      .  استفاده مي شود   مي كند 

ارتباط برد پردازشـگر و كـامپيوتر بـا         . بديل مي كند   ت پردازشگر اين سيگنال را به ولتاژ قابل فهم توسط كامپيوتر         
براي جلوگيري از آسيب كارگر اگر دست او زيـر پـرس   .  مي شود   انجام FMكمك ارتباط بي سيم با مدولاسيون       

  . و پرس را قطع مي كند مي شودسسيگنال عصبي دست او توسط يك مدار الكترونيكي حباشد 
  

  
  

  


